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l ' interno, ma anclie al presidente del Consigl io, 
e siccome i l presidente del Consigl io è pre-
sente... 

Presidente. Ma siccome E l l a si è associato al-
l 'onorevole B a r z i l a i , s ' intende che la sua 
interrogazione è diretta al ministro dell ' in-
terno. 

Antonelli. Ma no. E r ivol ta anche al pre-
sidente del Consigl io. 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onore-
vole B a r z i l a i , 

Barzilai. Se l 'onorevole nostro presidente 
non avesse difficoltà, io sarei disposto a con-
sentire che l 'onorevole A n t o n e l l i svolgesse 
prima la sua interrogazione per dir igere poi 
anche la mia al solo presidente del Con-
s ig l io . 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
presidente del Consig l io . 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. P r e g o 
l 'onorevole B a r z i l a i , ed anche l 'onorevole An-
tonell i , di voler attendere che v e n g a qui i l 
mio col lega dell ' interno. 

Son persuaso che o g g i stesso, in fin di se-
duta, od al p iù tardi domani, eg l i potrà in-
tervenire . 

V o r r e i rispondere alle interrogazioni dei 
deputat i A n t o n e l l i e B a r z i l a i ma, v isto che 
esse concernono specialmente i l ministro del-
l ' interno, crederei di mancare a tutt i i ri-
guardi Verso i l mio col lega se non pregassi 
g l i onorevoli interroganti di attendere che 
e g l i si t rovi presente. 

Baccelli. Chiedo di parlare. 
Di Rudinì, presidente del Consiglio. E spero, 

lo ripeto, che o g g i stesso in fin di seduta l'ono-
revole ministro del l ' interno potrà trovarsi 
tra noi. 

Presidente. L a Camera può stabi l ire sin 
d'ora.. . 

Baccelli. Ho chiesto di parlare. 
Presidente. Ma non le posso dare facoltà 

di parlare su quest'argomento.. . 
Baccelli. ...se mi permette, dovrei fare una 

dichiarazione: D a l momento che i l mio col-
l e g a A n t o n e l l i ha cambiato la sua interpel-
lanza in interrogazione, io posso seguirne 
l 'esempio, se i l presidente e la Camera me 
lo consentono. V o r r e i proprio pregare ih pre-
sidente del Consigl io, nel la sua squisita gen-
t i lezza, di voler dichiarare che, se, per qua-
lunque ragione, i l ministro dell ' interno non 
verrà quest 'oggi al la Camera, avrà eg l i la 
compiacenza di rispondere alla interrogazione 

dei deputat i del primo col legio di Roma. L e 
nostre domande sono state presentate da mol-
tissimo tempo, e non siamo noi soltanto che 
dobbiamo dolerci se esse sono r imandate un 
po' lontano : c i sono anche molt i altr i i qual i 
hanno più ragione di noi di lamentarsene, 
perchè ci e di mezzo la male suada fames. 

Bastano queste parole , per convincere 
l 'onorevole presidente del Consigl io , che non 
può sottrarsi a l l 'obbl igo di r ispondere alle in-
terrogazioni dei deputat i di R o m a su questo 
argomento. 

Presidente. Dunque, l 'onorevole B a c c e l l i di-
chiara di convert ire la sua interpel lanza in 
semplice interrogazione. 

Baccelli. Per fet tamente . 
Di Rudinì, presidente del Consiglio. Se durante 

questa tornata non verrà i l ministro de l l ' in-
terno, mi farò io un dovere di r ispondere al le 
interrogazioni d e g l i onorevoli B a r z i l a i , A n -
tonel l i e Bacce l l i . 

Baccelli. R i n g r a z i o i l presidente del Con-
sigl io. 

D i s c u s s i o n e de! disegno di l e g g e per il ricupero 
delle s p e s e di g i u s t i z i a in materia penale. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di l e g g e : Disposiz ioni 
per garant ire i l r icupero delle spese in ma-
teria penale. 

L ' o n o r e v o l e g u a r d a s i g i l l i accetta che la 
discussione si apra sul disegno di l e g g e del la 
Commissione ? 

Chiniirri, ministro di grazia e giustizia. A c -
cetto. 

Presidente. S i dia lettura del disegno di 
l egge . 

Fortunato, segretario, legge: (V. Stampato, 
n. 116-A). 

Presidente. L a discussione generale è aperta 
su questo disegno di l egge , ed ha facoltà di 
parlare l 'onorevole Santini , pr imo iscritto a 
parlar contro. 

Santini. Onorevol i col leghi , sebbene i l di-
segno di l e g g e che or cominciamo a discutere 
sia stato in parte migl iorato dal la Commis-
sione, pur nondimeno i l pr inc ipio che lo in-
forma r imane sempre quel lo ; la l e g g e sopra 
tutto ha uno scopo fiscale ; ed invero la re-
lazione della Commissione pone per suo primo 
fondamento la questione delle economie nel le 
spese, e dei modi per rendere meno steri l i e 
p i ù copiose le entrate. 


